
! 互动 试点纳税人如有税收政策疑难问题，可拨打纳税服务热线电
话12366， 或登录湖南省国家税务局互联网站(http://www.hntax.
gov.cn)、湖南省地方税务局互联网站（http://dsj.hunan.gov.cn）。

注意五个节点

省国税局局长丁永安介绍，我
省开展“营改增”试点有5个重要的
时间节点：

第一个节点，在6月10日之前，
确定试点纳税人范围，及时接收地
税部门移交的试点纳税人信息；

第二个节点，在6月30日之前，
全面完成试点纳税人信息核查采
集工作；

第三个节点，在7月31日之前，
做好试点纳税人登记、认定、发票
发售工作，确保自开票纳税人所需
发票领购到位，开票系统和税控器
具安装调试完成；

第四个节点， 从8月1日起，试
点纳税人顺利开具发票，或通过税
务机关获得代开发票服务；

第五个节点， 从9月1日起，原
来缴纳营业税的试点纳税人，在国
税机关成功申报缴纳增值税。

1、 选择被归为一般纳税人的
合作方

如果供应商也是增值税一般
纳税人，则取得的发票上载明的进
项税可以抵扣销项税。但如供应商
为小规模纳税人，如果到税务局代
开增值税专用发票，也只能够抵扣
3%。所以，在选择业务合作单位时，
最好选择一般纳税人，争取进项税
抵扣最大化。

2、合同的订立要更为细致
今后公司合同的订立必须写

明是含税价还是不含税价，以免在
合同应收款上与客户发生不必要
的争议。

3、小规模纳税人
从进项抵扣的因素考虑，一般

纳税人之间更容易达成合作，因
此，小规模纳税人也需要对自己的
客户进行梳理。由于小规模纳税人
减税效应明显，可以对营业规模进
行控制；因为行业关系可能对一般
纳税人客户存在依赖的，按照试点
办法可以考虑申请一般纳税人资
格认定。

4、可暂时推迟不急需的采购
营改增试点后，试点范围内企

业尽可能在12月1日之后去采购设
备和办公用品等，并尽可能取得增
值税专用发票。 需要注意的是，推
迟采购时点可不是推迟12月1日前
发生的采购项目的发票开具时间。

对于非试点地区的业务，按照
国家有关营业税政策规定差额征
收营业税的试点纳税人，仍享受营
业税差额征税政策。

5、了解并积极申请税收优惠
营改增还确定了相关的免征

和即征即退的优惠政策，应该及时
了解并提请备案或提出申请。符合
小型微型认定条件的小规模纳税
人，在另购发票时还可以免收发票
工本费。

端午节的
前一天， 湖南
发布了营改增
的相关政策与
信息， 湖南的
企业与会计师
事务所都没有
闲着， 都在梳
理公司的业务
项目， 测算税
负的变化。

会计师事
务所的会计们
不光要帮企业
们测算他们的
税负变化，还
要测算自己所
里的经营税负
变化。 恒信弘
正会计师事务
所是长沙的一
家公司， 他们
北京分所的所
长张健颖说，
营改增之后，
他们的税负会
提高0.5%，因
为人员成本无
法扣除。

不 过 ， 企
业更加在乎的
是， 如何能利
用政策， 合理
规避税负，因
为营改增将给
企业带来巨大
的影响， 涉及
销售、采购、市
场和财务等多
个环节， 企业
需要通过税收
筹划、 调整业
务结构， 来让
政策效益转化
成为企业经济
上的实惠。

■记者 侯小娟
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税改红利来了，企业“花钱”有讲究
可暂时推迟不急需的采购，合理抵扣能少缴增值税

… 提醒

… 小贴士

“营改增”来了，
企业应该做哪些准备？

湖南启能科技有限公司
和湖南全洲现代物流有限公
司作为现代服务业和交通运
输业的代表， 原来各需要缴
纳5%、3%的营业税， 营改增
后， 作为一般纳税人的全洲
物流， 增值税税率为6%，而
作为小规模纳税人， 启能科
技的增值税征收率为3%。

据张健颖介绍， 营改增
之后，在具体的流程上，首先
增加的是增值税抄税的流
程， 不管是一般纳税人还是
小规模纳税人， 在国税网上
抄税之后才可以开发票。

除了抄税，全洲物流（一
般纳税人） 还需要对进项发
票进行认证， 进项税需要发
票认证后才可以抵扣销项税
（即成本税费的扣除）。

“一家制造公司，进购了
一些原料， 价格是200元，其
中有15块钱的税金。 制成成
品之后再卖出去，价格是500
元，有40块钱的税金，那么实
际该缴纳的税金应该是相减
后的25元。”张健颖说。

而启能科技为小规模纳
税人，适用简易计税方法，增
值税额的计算方法是销售

额×征收率， 不存在进项发
票认证。

“目前公司还是小规模
纳税人， 但是当公司逐步做
大做强之后， 核算体系肯定
会更严密， 还会根据税费的
变化来调整公司的业务结
构。”启能科技的财务经理江
燕说。

全洲物流董事长周求华
表示，营改增涉及科目增多，
核算要求也相应提高。“所
以， 公司目前正在对财务人
员进行培训，及时学习、了解
政策。”

流程
变了 先抄税才能开发票

“了解了流程的变化之
后， 要开始对公司的税负进
行测算， 来调整公司采购结
构。”张健颖表示。

从理论上测算， 不考虑
附加情况， 以前1元的营业
额，营业税是0.05元。小规模
纳税人营改增之后应缴纳的
增值税为0.03元， 减税效应
明显。

以现代服务业为例，一

般纳税人在8月1日后，增值
税 是 1 ÷（1+0.06） ×
0.06=0.057元，增加了0.007
元。“一般纳税人的现代服
务业企业，需要取得大于等
于0.007元的进项税来抵扣，
才能实现税负的持平或减
少。”江燕说，就文化创意企
业来说，大多数税负都会减
少。

张健颖建议， 还有可以

将 原 来 的 服 务 费 提 高 到
1.007元，通过提高服务定价
来将压力转移给下游企业，
不过，这就要看企业的竞争
力和行业情况。“就我们企
业来说，如果将来成为了一
般纳税人，那么肯定会在成
本上尽量使用较好的设备
与材料， 通过抵扣进项税，
可以减少税负，还能提高产
品的质量，何乐不为？”

税负
变了 提高服务定价转移压力

“营改增”之后，一般纳
税人企业需要通过增值税
发票进行抵税，但是由于小
规模纳税人无法出具增值
税发票，所以很容易在业务
上被其他公司抛弃。

“如果企业的下游客户
多为一般纳税人， 那么建议
这些小规模纳税人企业申请
转为一般纳税人。” 张健颖
说，“如果不能开出增值税发
票， 下游企业从小规模纳税

人这里购买的服务就无法抵
扣增值税， 一旦涉及金额较
大的业务， 他们很有可能与
其他公司合作。”

能否抵扣增值税究竟会
相差多少呢？

张健颖介绍说， 此前北
京一家公司请了国内一家企
业为其开发专业化信息软件
系统， 服务费高达1个亿。在
营改增前这笔费用不能抵扣
增值税，但现在可以按6%抵

扣增值税销项税金， 能少缴
近600万元增值税。

另外，据一些媒体报道，
有形动产租赁行业在营改增
后，业务量上升明显。对此张
健颖分析，营改增以后，企业
向融资租赁公司租设备后定
期交付的租息或许都可以进
行抵扣。这样，通过融资租赁
获得设备， 比通过银行贷款
后购买设备， 资金成本大约
低1%。

主体
变了 小企业转为一般纳税人
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